

2022年度民生建设部分工作走在全省前列

努力打造民生建设“淄博品牌”

记者 樊舒瑜

12月1日,淄博市政府新闻办公室组织召开“深化九大赋能”主题系列新闻发布会第四场,向社会发布“深化民生赋能,打造共同富裕的现代化新淄博”相关工作情况。据悉,截至目前,淄博市年度民生建设进展顺利,部分工作走在全省前列。

今年年初,淄博在全省率先出台《关于建设高品质民生促进共同富裕的行动方案(2022—2024年)》,聚力打造能级优、品质高、活力强、群众富的全域共同富裕先行城市。此后,陆续制定印发“民生赋能”“民生集成改革”“落实省民生实事”等文件,并向社会公布“2022年度淄博市十大民生实事项目”,为高品质民生建设提供了基础支撑。按照淄博市委、市政府部署要求,市政府办公室会同有关部门坚持多措并举、实干力行,聚焦抓统筹、抓联动、抓落实,努力推动民生建设取得新进展。

截至目前,年度民生建设进展顺利,部分工作走在全省前列。淄博市教育课后服务、困难群众救助等工作经验获全省推广,人才住房工作获省通报表扬,三级公立医院国家考核取得佳绩,成功入选第五批国家食品安全示范创建推荐城市,“淄博经验”连续被中央和省级媒体关注报道。

◆加速推进教育均衡发展

扩增城乡义务教育资源,建设省市县三级教育强镇筑基试点33个,成立乡村中小学“名师工作室”20个,建立市级和10个区县级心理健康服务中心,全市义务教育阶段学校均开展课后延时服务。推动学前教育公益普惠发展,年内新改扩建幼儿园42所,增加学位5000余个。更换中小学护眼灯教室超1万间,更换可调节桌椅近30万套。更新校车33辆,运行定制公交60条,实现偏远地区全覆盖。认定首批12所市级特色高中,4所重点培育学校,295所学校建成智慧校园,培育教育集团化办学典范10个,推出了一批可推广、可复制的典型经验。

◆有效激发就业创业活力

出台“应对疫情援企稳岗”12条措施、“援企纾困扩就业”11条政策清单,为困难行业企业阶段性缓缴单位社保费1.73亿元,为3419家个体工商户及小微企业发放担保贷款11.06亿元。推出“人才新政50条”,提前完成“三年三十万大学生集聚计划”。开展“创业齐都·乐业淄博”专项活动21场,举办线上线下招聘会1079场,“百事通”人才服务系统上线试运行,全市城镇新增就业5.34万人。开

设新型农民培训班60场次,培训5438人。实施城乡公益性岗位扩容提质行动,上岗人数达到2.34万人,超额完成年度目标任务。

◆加力优化群众就医服务

推行医学检验结果互认共享、门诊共济保障机制,“互联网+医疗服务”实现诊前、诊中、诊后全覆盖。新建智慧预防接种门诊67家,启动建设城市健康客厅10处。全市新增中心村卫生室41处,配备镇卫生院“健康大巴”94辆,AED配置密度居全省首位。集采药品销售药店超630家,门诊慢特病病种增加到52种。新版“齐惠保”保障力度更大、范围更广。新增市级临床重点专科50个,新设立名医专家(团队)工作室84家,邀请市外名医专家团队开展诊疗服务2.85万人次,推动病有所医向病有良医转变。

◆不断提升重点群体保障

建立困难群众救助标准动态调整机制,9类困难群众救助标准增幅均超过10%。“淄助你”救助品牌获评全省优秀案例。积极开展慈善助学活动,累计发放助学金130余万元。持续提升养老服务水平,年度新增家庭养老床位3004张、机构养老床位1310张,长者食堂670处,城市社区养老服务

设施配建率保持在100%。建成“如康家园”残疾人综合服务平台30处,为84名脑瘫儿童实施专项康复手术。稳步开展“两癌”检查,实现低收入妇女“两癌”救助全覆盖。“齐粮保”惠农保险累计承保89万亩,提供风险保障金额1.95亿元。

◆持续优化城乡居住品质

列入年度省棚户区改造计划的2.23万套全部开工,46个老旧小区改造项目进展顺利,已完工13个。先后改造老旧小区内燃气设施11万户,更换天然气居民用户金属软管103万户。新建充电桩6400余个,设置智慧停车泊位1.2万个,新增住宅小区电动车充电插口7万余个。249个建账老旧小区全部实施物业管理,全市专业化物业服务小区1313个。因地制宜、一村一策,新改造农村地区清洁取暖工程3348户,完成农村危房改造540户。处置房地产历史遗留问题505个。为全市3.3万台电梯投保安全责任险。

◆拓展丰富文化体育生活

开展线上线下公益性文艺演出500余场,“一村一年一场戏”送戏下乡演出3086场。建成新型公共文化阅读空间110处,举办全民阅读活动2100场。建成美学教育基地

200处、“美家超市”1959家。借助全域旅游城市载体,布局更多体育设施,开展各级各类全民健身赛事活动2100余次。举办首届职工体育健身节,全市37.1万人次参加。圆满承办山东省第十五届中学生运动会,荣膺团体九连冠。在山东省第二十五届运动会上,淄博体育健儿夺得207枚金牌,总积分9911分,列全省第三位。

◆着力打造美丽宜居环境

建成公园绿地、街头游园56个,铺设城市绿道107公里。全市30个街道、60个乡镇全部开展生活垃圾分类,相关典型案例获全省推广。实施公、铁、水重点交通项目30余项,新改建农村公路274.5公里,快速路网一环线“西半环”建成通车,群众出行条件显著改善。完成中心城区生态水系调水2431万立方米,改造城市雨污管网195.3公里,国控断面水环境质量排名全省前列。深化大气污染防治,1—10月份全市优良天数同比增加11天。

下一步,淄博将牢固树立以人民为中心的发展思想,持续抓好年度民生建设,全面完成各项任务目标。同时,坚持“做大增量”与“提升质量”并重、“兜牢底线”与“提高标线”并举,会同相关部门谋划好2023年度民生工作,努力打造民生建设“淄博品牌”。

世博高新医院

淄博一建筑工人不慎被重物砸伤头部

世博高新医院火速展开院前急救

“有人被砸伤了,快帮忙呼救!”日前,高新区某建筑工地内一名工人不慎被重物砸伤头部,疼痛难忍,动弹不得。

接到急救指令后,世博高新医院急诊临床医学中心火速赶往现场。由于事发地为一高层建筑,且还在建设中,并无施工电梯。在初步了解情况后,该院科室副主任刘永康带上所需急救物品,与同事一起徒步爬楼来到伤者身边。

快速确认现场环境安全后,医护人员立即展开抢救,刘永康察看伤情发现:伤者为一中年男性,头部、胸前部、手部流血,出现短暂意识模糊,自诉头痛、头晕,肢体无力。在给予止血包扎等初步救治后,在工友们的帮助下,众人一路保护伤者,安全将其送到了救护车上。

“院前急救是对患者实施救治的一个关键环节。现场救护中,经常会遇到火灾、塌方、触电等意外情况,以及外伤、突发心脑血管病的病人。这就要求急救人员在抵达现场后,将病人快速撤离危险区域,尤其是外伤病人都需要按照其伤情,予以分类救护。”刘永康介绍说。

救护车上,医护人员提前建立静脉通路、给予心电监护,并再次检查伤情。到达医院后,经详细检查和及时院内抢救,患者最后伤情趋向稳定,目前已成功脱险。

“一旦发生此类事故,要及时移开伤者身上的重物,使其脱离危险环境。现场根据伤势进行

伤口止血包扎,颈部、胸背部、腰部疼痛剧烈的伤者要避免不必要的搬动。确需移动伤员时,必须

保持其身体呈直线,不要扭曲和旋转;如果怀疑脊椎受伤,不要随意搬动,也不能让伤者自己活

动,应及时拨打120求救,等待急救人员处置。”刘永康介绍道。

(于雪松)

开展消防实战应急演练活动

为提高广大医护人员消防安全意识,有效提升防火、疏散、自救、宣传等能力,推进“119消防安全月”活动走深走实,11月24、25日,世博高新医院举行全院消防实战应急演练活动。

医院是救死扶伤的场所,也是电、火、气、危险品等设备密集配置场所,医院高度重视消防安全及日常管理。活动当日,医院职工全程观摩扑救初起火灾的过程,随后,面对熊熊燃烧的火

情,参演人员按演练方案沉着冷静,迅速按照灭火器使用“摇、拉、握、压”的四字操作口诀,熟练操作灭火器将大火成功扑灭。

整个演练过程分工明确,要领清楚,紧张有序,忙而不乱,充分体现了职工有效应对突发火灾的沉着冷静和良好的应急处置能力。

通过此次实战演练,使全院职工进一步明确了突发火灾的应急处置流程,熟练掌握了灭火

器的使用和操作要领,提高了对消防器材的实际应用能力,为落实消防安全责任,消除火灾事故隐患,提高全员消防安全意识及应急处置水平起到积极的作用。

今后,医院表示,将继续扎实推进消防知识培训与演练工作,让医护人员知责、知险、懂应对,提升应急疏散、火灾转移、救护病人及自防自救的能力,为患者营造安全、稳定、温馨的就医环境。

(于雪松)

完成淄博工伤保险劳动能力鉴定工作

近日,淄博市工伤保险劳动能力鉴定工作在世博高新医院圆满完成。

据悉,世博高新医院在保障人民群众生命安全和身体健康的前提下,按照“预约制、小批量、分时段”的形式开展了此次劳动能力鉴定。

鉴定工作开始前,世博高

新医院召集了此次鉴定工作相关的工作人员进行培训,对鉴定流程以及前期准备等相关问题再次进行了梳理,并重点强调工作纪律,要求做到严密组织,严格执行,确保鉴定工作万无一失。鉴定当天,世博高新医院在电梯口、等候区等多个区域安排医护人员负责接待,引

导鉴定人员分时段、间隔性进入鉴定现场。

工伤鉴定是给予受伤害职工保险待遇的基础和前提条件,医院表示,今后,也会持续为工伤鉴定患者提供良好的服务,认真对待每次的鉴定工作,做好每个细节,切实维护患者的合法权益。

(于雪松)

新华制药四个产品获评山东优质品牌产品

近日,山东省质量评价协会发布了《关于2022年山东优质品牌产品认定结果的通知》,新华制药保畅、百佳利、艾迪特、倍平等四个产品获评山东优质品牌产品。

为贯彻落实中央《关于开展质量提升行动的指导意见》,助推新旧动能转换和供给侧结构性改革,山东省质量评价协会组织开展了2022年山东优质品牌(产品、服务)的培育认定工作。经企业申报、资格审核、材料认定、专家审议、征求意见及社会公示等工作程序,认定山东优质品牌产品。

近年来,新华制药秉承“保护健康,造福社会”的企业使命,秉承“产品质量关系企业的生命,药品质量关系人的生命”的质量价值观。参照中国、美国、欧盟和世界卫生组织等法规要求,建立了健全的质量管理体系,生产现场符合中国GMP、美国GMP及欧盟GMP相应的管理要求,从厂房设施、人员配置、仪器设备、原辅包材、生产检验等各方面高标准、严要求的把控药品质量,确保人民群众用药安全。

山东优质品牌产品的认定代表了市场及业界对新华制药质量水平、品牌价值以及经济和社会效益的高度认可。

(扈艳华)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:曲惠莹 美编:刘薇薇